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1. Was versteht man unter „Lohnzusatz-kosten?
____________________________________
____________________________________
____________________________________
____________________________________
2.  Nennen Sie vier Lohnzusatzkosten des Arbeitgebers:
_____________________________________
_____________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
3. Warum können hohe Lohnzusatzkosten dem wirtschaftlichen Erfolg eines Unternehmens schaden?
_____________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________

4. Was versteht man unter „Arbeitsproduktivität“? _____________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________




5. [bookmark: _GoBack]Welche der nachfolgenden Firmen weißt eine größere Arbeitsproduktivität auf? Belegen Sie Ihre Entscheidung anhand der für die Ermittlung der Arbeitsproduktivität anzuwendenden Formel:
Die Firma Selters beschäftigt 460 Mitarbeiter, die am Fließband Spezialschutzhüllen herstellen. Im Jahr 2021 wurden 34560 Spezialschutzhüllen produziert.
Die Firma Selters gründet aufgrund ihres großen Erfolges eine zweite Produktionsstätte, in der 286 Mitarbeiter jährlich 24590 Spezialschutzhüllen herstellen. 
Welcher Standort weist eine größere Arbeitsproduktivität auf?













6. Nennen Sie mindestens drei Möglichkeiten des Arbeitgebers, um die Arbeitsproduktivität zu erhöhen:
__________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________








2

image1.png
NS Fnland

N 4,8 B 4eue ossern
Zbausparvertra;

epausp g

mengenmaRige ®sonderzahlungen
9 pafige®sonderzahlung
sozialversicherungen .
/\?;uslanc%entgelttefggzrahluggeq Diediicers
ﬁgglggltsprodugtmtat

vermogeniswirksameg?’ g%e('z\uschtlsse

,\O lohn'

arbeitgeberanteile Qgséproduktlvltét
arbeitsmotivationiSrationalisierung
arbeitseinsatz@¢weihnachtsgeld
unternehmen <& arbeitsplatze
Pmd”kt“my%p‘mduzieren
i entlohnun;
bllllger\\(gﬁ\ erlhd nmg

e o
()/() =.% leistungen
%, 5 % &




image2.PNG
<)

Das Bildungs- und
N Sozialunternehmen




